

平安 举措

PING AN JU CUO

平安 点滴

公诉人和辩护人庭上表现如何? 检律巡查组突击抽查,听庭评议

通讯员 林建平 邓佳

本报讯 近日,衢州市检察院检察委员会专职委员李根福率领检律巡查组来到龙游,对由龙游县检察院提起公诉的范某某故意伤害案进行检律庭审查。

在法庭调查阶段,公诉人依法履行法律监督职能,及时要求对被告人进行讯问;在讯问环节中,公诉人进行了有针对性的细致讯问。随后,控辩双方展开了激烈论辩:辩护人认为,本案被告人是在执行公务中造成被害人受伤,无故意伤害的主观故意,系过失;公诉人从被告人的客观行为、犯罪结果、案发环境等方面论证了被告人具有明显故意伤害的主观故意。法庭结合控辩双方意见,当

庭作出判决。

随后,检律巡查组成员和全市律师协会代表、龙游县检察院员额检察官代表近20人围坐一起,开展了听庭评议活动。从控辩双方的庭前准备到庭中的具体控辩表现,从制作法律文书的规范性到举证方式的条理性,从控辩双方对焦点问题的挖掘到量刑建议……大家踊跃发言、各抒己见,肯定和建议并存、思考和实践碰撞。

据了解,衢州市检察院和市律协组织开展的检律庭审查活动,重点对公开开庭审理的刑事案件中公诉人、辩护律师的出庭行为进行评查,有效促进双方业务水平的提高,构建新型检律关系。此次检律庭审查采用抽查方式确定巡查庭,没有事先通知公诉人、辩护人。“我们旨在通过巡查这个形式,促进检律之间的良性互动,从而更好地维护社会公平正义。”李根福说。



追回西瓜还瓜农

通讯员 周仁俊 摄

近日,平阳县万全派出所破获了一批偷瓜案,现场抓获13名偷瓜贼,第一时间将追回的西瓜发还给瓜农。

经查,偷瓜的大多是附近工厂的工人,其中一人还特地叫来亲戚,开着七座面包车来偷瓜。

防止设备成摆设

通讯员 洪亮 摄

连日来,义乌市综合行政执法局北苑大队开展了新一轮餐饮单位油烟排查工作,重点检查油烟净化设施是否正常运行使用、设备周围是否干净、管道口有无明显喷油现象等。北苑大队一直将餐饮油烟管理作为工作重点之一,辖区600余家餐饮单位已安装油烟净化设施。执法人员提醒餐饮单位业主:不仅要规范安装油烟净化设备,也要正常使用和维护,防止设备成摆设。



平安 创建

PING AN CHUANG JIAN

这扇“平安门”好用,硬件软件“广覆盖”

本报记者 黄素珍 通讯员 张蔚

本报讯 “以前是那种老式铁门,总觉得不安全,现在装上了防盗门,心里踏实多了。”昨天,看着新装好的平安防盗门,宁波鄞州明楼街道的张阿姨高兴地说。据了解,自开展以老旧小区为重点的平安防盗门“广覆盖”专项行动以来,明楼街道已为明东、明南、明北3个试点社区筹集260万元安装了431扇防盗门,覆盖率、完好率达到95%,其中原覆盖率为零的明北、明南2个社区已达到100%全覆盖。

对于居民普遍关心的防盗门后期维修、养护等问题,明楼街道推行物业服务酬金制模式,并探索社会组织承接后续保养维修工作。

针对以后可能发生的“防盗门不防盗”情况,明楼街道建立了“白加黑”立体巡防制度,组建起白天以网格员为主、晚上以志愿者为主的巡逻队伍,使软硬件相匹配。目前,各试点社区已安排26名社工网格员早、中两次巡查包片楼道,组建6支50余人的志愿者队伍展开夜巡。同时,街道还完善了居民服务补偿机制,对义务维修、日常巡查的居民,按照服务时间抵扣物业管理费用,激发居民参与自治的积极性。

这个“诊所”不简单,“把脉问诊”全靠法

通讯员 曹建奎 谢金良

本报讯 “我儿子和儿媳离婚了,婚房归儿媳,儿媳还要求我们赔钱,怎么办?”近日一大早,75岁的周大伯就赶到桐乡市梧桐街道杨家门社区的“老叶法律诊所”咨询法律问题。类似的“问诊”情形,常常在这里上演。

为了让居民在家门口就能请到法律专家解决法律难题,几年前,由退休法官、律师到社区“坐诊”的“义工法律诊所”在桐乡市杨家门社区里“开张”。“法律诊所”集法治宣传、法律咨询、法律服务、

法律援助、纠纷调解于一身,为居民群众提供婚姻家庭、劳动损害赔偿等方面的法律咨询、法律援助服务。如今,这家“法律诊所”越做越大,工作人员也从2名退休老法官增加到4名退休法官和2名律师。

杨家门社区党委书记曹建奎介绍,除了每周三的“普通门诊”,“老叶法律诊所”还采用“现场义诊”“综合会诊”“入户巡诊”“危重急诊”等形式,为居民排忧解难,“这个平台既补上了社区工作人员缺乏法律专业知识的短板,又减轻了社区调解矛盾纠纷的工作压力,用高质量的法律服务从源头上化解矛盾,很受居民欢迎。”

终本案件不再沉睡

通讯员 游情天

本报讯 近日,张先生接到平湖法院执行局的电话,说他的执行款有着落了,让他到法院办理相关领款手续。拿到钱后,张先生直呼想不到,因为这笔钱他足足等了15年,原已经不再抱希望,“没想到执行法官比我还锲而不舍”。

2002年,张先生因买卖合同纠纷将胡某起诉至平湖法院,之后法院判决胡某支付张先生27983元饲料款。执行过程中,执行人员向胡某送达执行通知书、报告财产令等法律文书,查询相关财产线索,并2次拘传胡某到庭调查,但胡某都“置之不理”。2003年4月11日,法院扣划胡某银行存款2000元,并于2003年7月15日对胡某作出拘留15天的决定。经调查,胡某无其他财产可供执行,农村房屋无法处理变现,法院于2003年7月23日裁定此案终结本次执行程序。

为维护当事人的合法权益,平湖法院通过“终本案件回头看”唤醒终本案件,定期通过“点对点”“总对总”查询系统查询被执行人的相关的财产线索(存款、房产、车辆等信息),一旦发现可供执行的财产,立即恢复执行。张先生的案子就是其中之一。

联络室服务站揭牌

通讯员 黄蔚

本报讯 近日,长兴县检察院驻工商联服务非公企业联络室、驻天能集团服务站揭牌。

联络室将建立起县检察机关与县工商联、非公企业联系无障碍通道,及时受理并办理非公企业的申诉、控告和举报,为非公企业健康发展提供强有力的司法保障。

服务站将加强县检察机关和天能集团的联系沟通,分析、解决执法个案中的具体问题。企业、企业家也可以通过这个平台,对检察工作进行批评和监督。

保驾护航审判安全

通讯员 张梦瑶 曹善贵 摄

近日,天台法院公开审理了一起涉12名被告人的团伙诈骗案,20名法官圆满完成了值庭、押解任务。图为前往押解的法警正在列队点名。



廉政教育不可松懈

通讯员 王嘉 摄

近日,临海法院分批组织员额法官及干警前往河头镇革命纪念馆、三门检察院、宁波慈城廉政教育基地接受廉政教育。

